

# 赶鸭子上岸 驱白鹅下海

## 我市探索水禽养殖新模式

□记者 鲁威

今年起,我市全面治理畜禽养殖污染,并划定水禽禁限养区,保护水资源。

昨天,记者从市农业局了解到,鸭和小白鹅是我市两大主要养殖水禽。针对这两类水禽,我市各地开始探索“水禽逆养”新模式,即将鸭子赶上旱地养殖,将小白鹅赶到海里养殖。

►象山“水禽逆养”新模式,改善水生态环境。



时值冬日,在象山县新桥镇一处靠海的大白鹅养殖基地里,几十只大白鹅在海塘里嬉戏玩耍。大白鹅一般都是生活在淡水池塘里,象山的大白鹅怎么会生活在海水池塘里?

象山是水禽养殖大县,年饲养量300多万只。但由于水禽饲养规模庞大,且集中饲养于水网地区,直排河道的水禽粪便、污水对环境造成了严重污染。去年开始,象山县农技人员在新桥镇大白鹅养殖基地尝试“水禽逆养”,用海水来饲养浙东大白鹅。

经过一年多时间的饲养对比试验发现,肉鹅成活率、生长速度和耗料量与淡水养殖基本一致。不同的是,一般养殖塘里非常容易滋生细菌,传统饲养的大白鹅很容易生病,农户经常要对池塘进行消毒预防。而海水本身就是“消毒药”,不容易滋生细菌,大白鹅在海水里洗澡上岸后,羽毛上带有的海水盐渍,一定程度上预防了鹅身上滋生细菌。因此,这种养殖模式不但节省了养鹅的用药成本,也使肉鹅更健康。

据估算,在新桥镇大白鹅养殖基地现有的10亩海塘里,除了200多只重达4公斤的大白鹅外,还混养着400条海鲈鱼,此外还有1000公斤梭子蟹以及小白虾。按照目前的市场价来算,每亩效益至少4万元,远超传统养鹅每亩2万元的平均效益。

不过对于鸭子来说,使用最多的则是水禽旱养。象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳介绍,水禽旱养是“水禽逆养”主要方式之一,即将原本养在河道、池塘、水库里的鸭子“乔迁”到陆地,利用小水池、喷淋等方法为水禽提供饮水及梳理羽毛等用水,并通过建立粪污处理系统,避免了养殖粪污对水域水质造成污染。

上个月,宁海县大沙湾麻鸭养殖专业合作社建设的水禽旱养养鸭场投入使用。

据负责人介绍,该养鸭场通过建造沐浴池等为蛋鸭提供生长场所,可节约土地30%。同时抽取地下水作为蛋鸭日常饮用水和沐浴用水,可节约自来水80%以上,能节约自来水费1.5万元。同时,养殖场通过现有山林120余亩、鱼塘30亩用于鸭粪污水的消纳利用,减少了水禽对江河水环境的依赖和周边环境的污染。据统计,建立标准化的饲养及疾病防控体系,实现饲料转化率提高6%,产蛋率提高2%,疫病降低5%,节省人力50%以上。真正实现了污水零排放与牧林渔资源循环利用。

来自市农业局的信息显示,象山、宁海、鄞州等地已在探索“水禽逆养”模式。今年起,我市将推进水禽旱养扶持,建设一批标准化旱养禽场(区),计划今年建成标准化水禽场16个,到2017年建成65个。

## 昨日煤炭石油联袂领跌 沪指重挫逾3%

23日沪深股市双双调整。前一交易日在大盘蓝筹股支持下收红的上证综指,当日重挫逾3%并失守3100点整数位。煤炭、石油燃气两大权重板块联袂领跌,且跌幅都高达5%以上。

当日上证综指以3085.08点大幅低开,全天走出冲高回落行情。盘中上摸3136.84点后,沪指震荡下行击穿3100点整数位,一度下跌逾百点。尾盘沪指收报3032.61点,较前一交易日跌94.83点,跌幅达到3.03%。

深证成指收报10570.79点,跌37.73点,跌幅为0.36%。

沪深两市800余只交易品种上涨,远少于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两市17只个股涨停。

与前一交易日超过9000亿元的总量相比,当日沪深两市成交明显萎缩,分别为4195亿元和2193亿元,总量降至6400亿元以下。

煤炭、石油燃气两大权重板块联袂领跌,且整体跌幅高达5%以上。包括前一交易日集体飙升的银行板块在内,多个板块跌幅超过4%。券商保险、酿酒造酒板块逆势录得1%以上的涨幅。

沪深300指数收盘报3324.92点,跌59.56点,跌幅为2.05%。10条行业系列指数中,仅有300消费逆势小幅上涨。300能源、300公用跌幅都在5%以上。

经过前期的拉升之后,股指继续上行动力不足,而大量获利盘急于兑现收益,给市场造成压力。加上中国证监会在对券商“两融”业务进行检查的同时,启动对市场操纵行为的调查,这也对市场做多情绪形成打压。受此影响,A股波动加剧,蓝筹股相对集中的沪指则出现大幅下挫。 据新华社

走进和义

## Acqua di Parma 帕尔玛之水

### 百年优雅 奢华臻礼

百年经典意大利奢侈品牌“Acqua di Parma 帕尔玛之水”是意式优雅和高品质生活的象征,传递着全方位奢华且独具品味的生活方式。2015年新年来临之际,“Acqua di Parma 帕尔玛之水”倾情呈现多款限量礼盒,为这个礼物季献上独特而奢华的精选之礼,致极具品位的你。



#### 克罗尼亚古龙水奢华限量礼盒

低调优雅的“Colonia 克罗尼亚古龙水”被誉为“世上最经典的古龙水”,是古龙水的典范。它诞生于1916年,开创了古龙水盛行时代。在上世纪30-50年代荣登“时代之水”的宝座。百年来,它的香味和配方从未改变,也正是这种独特的相融清新,在各个时代都吸引当代独具品味的社会名流,包括上世纪男星的奥莱加里·格兰特和不朽的旧日艾娃·曼德纳。就连典雅女神奥黛丽·赫本也被它的香味所俘获。

标志性的纯手工制作黄色礼盒内珍藏着克罗尼亚古龙水(100ml)、沐浴啫喱(75ml)和身体乳霜(75ml)。

#### 克罗尼亚黑调古龙水奢华限量礼盒

更臻“Acqua di Parma 帕尔玛之水”的经典品牌,这款“Colonia Essenza 克罗尼亚黑调古龙水”的灵感来源于意大利定制礼服的精致与优雅,散发若典雅的木质调,带来这款香水最纯粹的本质。

哑光的黑色圆形包装搭配克罗尼亚黑调古龙水(100ml)以及黑调沐浴啫喱(75ml)和黑调古龙水面霜(75ml)。



#### 高贵鸚尾奢华限量礼盒

鸚尾花—意大利最具代表性的珍贵花魁,以古典传统的制香方式,风干、蒸馏、萃取,整个过程历时二年方能完成,珍贵弥足珍贵。极致女性的紫色礼盒搭配印有品牌标志的紫罗兰绿带,尽显尊贵典雅。

礼盒中珍藏着高贵鸚尾香水(50ml),两支高贵鸚尾沐浴啫喱(50ml),温柔呵护肌肤。



Happy New Year